2011年7月19日 星期二

89岁老人拾荒助贫17载

日子过得连要饭的都不如

在烟台招远市一个小村庄 里,有一位89岁的贫穷老人刘 盛兰,他17年几乎未尝肉味,没 添过一件新衣,"吝啬"得连一个 馒头都舍不得实;可正是这个倔 老头,却在贫苦交加的17年里, 慷慨地将所有钱财捐给了全国 各地的贫困学子

"他干的都是积德事儿,但 日子却过得连要饭的都不如。" 刘盛兰的亲友如是说。"

17年他几乎全靠拾荒过活

蚕庄镇柳杭村,与招远市其 他金矿资源丰富的地方相比,这 里着实算不上一个很富裕的村

"刘盛兰亲戚知道他住哪 儿。"村中央一间不起眼的小卖 部里,在店老板的指引下,刘盛 兰的侄外甥刘昭江带着记者来 到村头一条小胡同外,"老人就 住这里面"

推开大门,院子里几株辣椒 长势正旺,一棵榆树下则堆满了 废旧酒瓶。刘昭江推开房门,屋 里除了一张堆着破旧棉被的炕 和几个老箱子外,就剩下积满灰 尘的表彰绶带、相框以及摔坏的 奖杯,再无他物。

刘盛兰正坐在椅子上打 盹,年近九十的他,小黝黑干瘦 的脸上布满粗粗的皱纹。正是 这个黑瘦的老人,将自己一辈 子的积蓄,都捐给了贫困学 生,而自己17年来几乎都是依 靠捡拾别人丢弃在垃圾堆里的 蔬菜讨活。

最多时他同时资助50多名学生

一次偶然的机会,刘盛兰在 报纸上看到了一则救助报道,从 那时起,73岁的他就将自己微 薄的工资捐出去。而受捐助的 学生,也逐渐从周边几个地市 "扩张"到全国各地。

把所有积蓄都捐出去后, 原本就非常节俭的刘盛兰只能 从集市上捡别人丢弃的白菜、 土豆、茄子等蔬菜以供日常生 活,这一捡就是将近17年。 "那些东西其实都能吃;要是看 到有被丢了的鞋子, 我就捡来 缝缝再穿。"刘昭江告诉记者, 从给学生捐钱开始,老人就几乎 没尝过肉味。

刘盛兰对自己很"抠门", 但在给学生捐钱这方面, 却很



大方。最多的时候,他同时资 助着50多名学生。微薄的工资 也让他在资助学生时力不从 心。"300块钱的工资没办法 分给50个人, 我只好这个月寄 给这个,下个月寄给那个,一 个个轮着给。"

最有价值的家当:回信和汇款单

刘盛兰卧室的墙上,一个深 蓝色布袋里,装满了汇款单和回. 信.这是他唯一看重的东西。他 取下布袋将里面的汇款单和信 件都倒在炕上,又另从床头下找 出了一些。"我也不记得汇出去 多少钱、收了多少封信。"

记者数了一下,仅汇款单就 有一百多张,每次汇款金额在 200到500元间,最多的一次 1000元。与之对应的是来自全 国各地的受捐助者收到汇款后 寄来的回信。

"我真希望他们收到钱后给 我回个信。"刘盛兰希望知道自 己汇出去的钱,对方已收到。"但 也有不给回信的,我就觉得有点 不踏实。"刘盛兰说着随手拿起 一张放在炕上的报纸,指着一则 报道告诉记者:"这里面写着一 个女孩需要钱才能继续念书,我 就汇了300块钱,但至今没给我 回信,我真的只想知道,那300 块钱到了没有。"

讨来的欠薪也全部捐出

刘盛兰之前曾在招远市当 地的一家公司里看门,每月能 挣三百来块钱。不过随着公司 生意的不景气, 到后来就一直 没给他发工资。"拖了整三 年,一万多块钱的工资几乎一 分没给。"待刘盛兰准备离开公 司时, 那家公司老板只给了他

在济南,今后家庭服务业方

面有纠纷,可以寻求仲裁调解

了。山东省家庭服务业协会仲

裁中心近日在济南成立,这是我

国家庭服务业的第一个行业仲

三百元钱, 之后就再没提工资 的事,尽管多次讨要,一直未 果。最终, 刘盛兰走上了法 庭,那一年,他82岁。

"官司赢了我就去要钱,但 经理就是赖着不给。"刘盛兰回 忆说,之后他几乎每天都到公司 去讨要欠款,但公司经理却一直 告诉他:"没钱"。

幸运的是,刘盛兰在市长接 访日那天遇到了当地法院的一 位主任。"那个主任一听我的情 况,就赶紧找到法院的执行局。 最终,在法院执行局的多次干涉 下,刘盛兰才分两次要回那一万

不过,钱刚到手不久,便 被刘盛兰全"挥霍"了。 捐出去了, 我留着也没用, 捐 给学生念书救急,怎么不比自 己花强?"

如今,刘盛兰很少出门,一 是因为年纪大了,再则偶尔会有 不相识的人来看看他,"没一个 认识的,很多都是带着老婆孩子 来的,说是来看我。我捐讨谁, 我也不记得了,他们愿意来看我 就来。" (陈伟斌)

仲裁中心将为全省家政、婚 庆、洗染、二手房、社区物业、搬 家、家教等家庭服务领域的企事 业单位服务,通过调解或仲裁方 便快捷地处理消费纠纷。并免 费进行政策、法律知识和法律风

肇庆男子横渡珠江猝死

广州副市长慰问死者家属

16日下午,一名参加2011 年广州横渡珠江活动的肇庆队 员发生心源性猝死、急性心肌 梗死意外导致死亡。17日上 午,受广东省委常委、广州市委 书记张广宁和广州市市长万庆 良的委托,广州市副市长许瑞 生一行赶赴肇庆慰问死者家 属,并送上慰问金。

据广州市政府通报,16日 下午,一名参加横渡珠江活动 的肇庆队员中途身体不适,现 场医护人员分别在救生艇和岸 上对其进行了急救,并随即将 病人转送至距现场最近的新海 医院。接报后,横渡珠江活动 指挥部负责人马上组织专家全 力抢救病人。随后由省人民医 院、省第二人民医院、广医附二 院心内科、ICU专家组成的专家 组在新海医院指导抢救工作。

至晚上8时30分,该名人员因

抢救无效死亡,死亡诊断为心 源性猝死、急性心肌梗死。患 者家属到达医院后,对医务人 员的抢救措施表示认可,并对 医务人员的全力抢救表示感 谢。据了解,死者是一名掌握 急救技能且具有一定游泳水平 的中年男性,参加横渡珠江前 已经按照要求在肇庆市通过了 体检和游泳技能测试。

(袁丁陶军黄少江)

全国首个家庭服务业仲裁中心成立

据仲裁中心负责人介绍,家 庭服务业纠纷具有标的小、矛盾 容易激化的特点。将快捷、不公 开、不受区域限制、成本较低的 仲裁机制引入家庭服务业,可以 使矛盾的化解简单化,容易受到 纠纷双方的接受和认可。

险防范知识的培训,免费提供规 范的合同文本。

为更好开展工作,仲裁中心 将定期走访服务企业,提供上门 法律服务;在省家协网站开辟 "纠纷处理"板块;设立24小时 纠纷投诉热线。

为挽救一名有心脏病在身的被 弃男婴豆豆,重庆丰都县31岁的高 雪女士倾其所有,做出了令人震撼 的举动:打掉自己腹中5个月大的胎 儿、与极力反对收养豆豆的丈夫离 婚……此事经报道后,无数市民打 来热线电话。据统计,截至17日,全 国20多个省市的市民表达了对高女 士的赞赏与敬仰,部分好心人表示 要伸出援手资助这位母亲;另外,也 有少数人认为高雪的爱心虽好,但 付出的代价太沉重,不可取。

这个母亲太伟大

"这篇新闻我看了好几遍,这个 妈妈太伟大了,这是一种无法想象 的大爱呀。我反复问自己,如果自 己遇到这样的事,能做到吗?"17日, 家住北京市丰台区的吴女士动情地 告诉记者,她看完报道流了泪。

"她做的事,常人根本无法做到!" 上海的董先生也打来电话称,他没有 想到世界上还有这样伟大的母亲。董 人举动,一方面是由于丈夫的反对;另 一方面,她可能担心自己有了宝宝后, 不能照顾好患病的弃婴,才做出了异 于常人的决定。这个决定有些残忍, 但彰显了人间最伟大的母爱,让人感 受到母爱的力量。

这个代价太高昂

一些网友认为,高雪因一个弃 婴将自己腹中胎儿"残忍"打掉,也是对生命 的不负责任。她同时损失的,还有自己的家 庭和婚姻。因此,这种行为难以让人支持。

网友"磊磊"称,5个月大的孩子,已经能 看见基本的五官了。我很同情、敬佩这位母 亲,但是这种做法,我觉得不可取。弃婴,可 以由社会来抚养,她这么做伤害了自己、老 公、亲人,还有未出生的孩子的生命……

"爱心很感人,实际并不可取。因为自己 的心结,毁掉自己的家庭。有没有想过双方 父母和两个家庭的感受?"网友"不要吓唬我" 称,他感动的同时,心情也很沉重,收养弃婴 是好事,但高雪的做法太极端,伤害太多人。

只盼豆豆快点健康

"我对自己的决定无怨无悔,在现实面 前,我没有选择。"17日,高雪接受记者采访 时称,她收养豆豆后,和豆豆产生了浓厚的感 情。每当看到豆豆那双渴望生存的眼睛,她 的母爱便涌现出来,不想豆豆第四次被丢弃, 甚至失去生命。

对自己行为引发的争议,高雪表示,理解 别人的议论和看法,失去了亲生骨肉和家庭, 她也十分愧疚和痛苦。最后,高雪称,感谢众 人的关注和关心,但她希望刚刚平静下来的 生活不再被打乱,唯一的希望就是让豆豆快 点健康起来。 (黎奎 陈隽舒)

FAZHI

此

Z





京沪高铁沿线将启动"打非"专项行动督查

发生一起利用网 上购买飞机票进 行诈骗的案件。 济南市公安局近 日连续发布预警 信息, 提醒广大 市民在网上购买 飞机票时要提高 警惕, 防止上当 受骗。济南市公 安局介绍,进入 夏季以来,人们 外出旅游、度假 增加,不少市民 为追求便捷和优 惠,采用网上订 购飞机票方式, 让犯罪分子有了 可乘之机。6月 份以来,济南市 共接报31起利 用网上购买飞机

6月份以来 济南市平均每天

件,较5月份增 加10起。 据介绍,犯罪 嫌疑人先在网上 模仿知名旅行社 或航空公司制作 页面相似程度极 高的虚假网站, 再在网站上发布 "400"开头的联 系电话。待被害

票进行诈骗的案

人拨打联系电话 后,就以先付开通费、服务费等 名义要求被害人汇款,或要求被 害人在ATM上操作取款,实质 是要被害人向犯罪嫌疑人的账 户转账。

公安机关提醒广大市民, 在办理购买(退)机票业务时 一定要选择正规的票务机构, 不要被"400、9501、800"开头 的貌似企业客服专用号的联 系电话所蒙蔽,避免上当受

同时,公安机关提醒市民关 注济南公安微博、济南公安服务 在线发布的案件信息和防范建 议的警情提示,遇到此类案件时 要在第一时间报警。公安机关 将强化网上巡查力度,严厉打击 网络诈骗,坚决遏制此类犯罪的 高发势头。 (王志)

国务院安委会办公室近日 下发《关于开展京沪高铁沿线 "打非"专项行动督查》的通知, 要求督查工作要深入细致、严肃 认真,对开展"打非"专项行动不 认真、走过场、敷衍了事的地区 和单位要提出严肃批评,并及时

向有关省(直辖市)人民政府书

面通报,提出处理意见。 据悉,国务院安委会办公室 将于7月中、下旬,组织两个督 查组,分别由国家安全监管总局 和铁道部有关领导同志带队,对

京沪高铁沿线七省市进行全面

多发趋势显现。 关键词一:轻言

日前,有网友在一家知名论

坛上发帖称,不法分子以"免费

健康讲座"为诱饵,吸引老年人

购买虚假保健品。据警方透露,

近年来,老年人上当受骗的案件

2011年初,年近七旬的梁 贤芳接到一个陌生电话:"你还 记得我吗?"感觉对方声音十分 耳熟,梁女士想起了老同事,脱 口便问:"是不是姜辞啊?"对方 随即肯定自己就是姜某,在北海 遇到麻烦,急需1万元。念在老 同事人品可靠,

梁贤芳去银行把 手头上仅有的 5000元现金汇到 "老同事"提供的 账号上。直到她 开口跟子女提起

5000元借款时, 不可靠的"老同事"才在子女的 质疑下露出马脚,可惜等到戳穿

骗局,为时已晚。 关键词二:迷信

一位不愿透露名字的钟姓 老人,退休后每天都去公园晨 练。3月份,她在公园结识了两 位"朋友"并与其推心置腹,这两 位"朋友"告诉她都是因为其命 运不好,才会导致女儿身体欠 佳, 要介绍一位神医帮她算命 做法,叫她去之前准备1万余 元,并嘱咐她千万别告诉其他 人,特别是其家人,"一说就 响京沪高铁运营安全隐患排查 整治情况,对该关闭取缔的依法 坚决关闭取缔,对该拆除的违法 建筑物、构筑物依法坚决限期拆 除情况,以及对一时难以整改 的,制定预防措施、预案情况;建 立长效机制,绘制京沪高速铁路 线路安全保护区平面图,划定和 设立铁路线路安全保护区,建立 京沪高铁安全环境联合检查和 信息通报制度情况。

此次督查内容主要有,对影

国务院安委会办公室强调,

肯定失灵!"一心为了女儿好的 钟老太太, 第二天悄悄去银行 取了钱跟着两位"朋友"去看 "神医",可她万没想到,"神 医"还未谋面,装着大量钱财 的提包,转眼就跟着这两位"朋 友"消失得无影无踪。

关键词三:贪心 广西合浦的郑锡周年过花

甲,6月13日,他带着老伴来南宁 看病,在医院门口,走在前面一人 的钱包突然掉在自己的面前。他 刚弯腰去捡时,另一个人跑过来 将钱包捡起来,带着郑锡周到隐

老年群体屡被诈骗

警方提醒切莫轻言迷信

蔽处"分钱"。很快掉钱包的人追 了上来,掉包和捡包的二人,合伙 诈骗老实的郑老汉,骗取了其银 行卡密码,将其卡里的6000元治 病钱席卷一空。郑锡周懊恼地对 记者说,都是因为治病缺钱,看到 地上的钱包时,以为天上掉馅饼

了,谁知捡便宜吃大亏。 增强防范意识是"良药"

南宁市公安局民警卢军表 示,科学技术日新月异,骗子的 招数也在不断翻新,往往被揭露 一批又冒出一批。而老年人普 遍记忆力、警觉度都要比年轻人 低得多,防护意识淡薄,属于弱 势群体,极易被犯罪分子的不实 宣传所鼓动。而且此类犯罪嫌 疑人流窜作案,打一枪换一个地 方,其电话号码的登记信息、转 账银行卡的开户信息等都不是 犯罪嫌疑人的真实信息,这些都 给破案带来一定难度。

本次督查要全面检查与突出重

点相结合,全面了解被督查地

警方告诫广大老年人,要增 强自我保护意识,不要轻易露 富,更不要轻易泄露个人信息, 特别是姓名、身份证号、银行卡 信息。切勿贪图小便宜,要拒绝 不义之财的诱骗。一旦涉及交

钱、转账、汇款等 情况,一定要跟 家人商量;不要 擅自做出轻率决 定,尽量细心推 敲识破骗局,仍 然确认不了的可 向警方求助。无

论何时何地,碰到诈骗行为,要 想方设法及时向当地公安机关 报警,便于警方及时、有效打击 此类犯罪活动。

广西社科院社会学研究所 所长周可达建议,在媒体对各种 骗术做大力宣传的同时,还要努 力发挥社区的力量,在各种大小 场合,尤其是老年人聚集的地 方,如公园、广场等,利用多种途 径,向他们讲解花样百出的诈骗 手法,一传十、十传百,争取在有 老人的地方,都让骗子无处遁 (邹婷玉) 识产权和制售假冒伪 劣商品专项行动以来, 已查处网络购物等领 击 域侵犯知识产权违法 犯罪案件26件,移送 XX 公安机关案件6件,案 值超亿元。 针对网络交易容 易滋生大案要案且易 成为监管盲区的特点, 江苏省工商等部门通 过建立重点网站交流 PE 联系制度,推进网络交 易行业信用建设,开展

区、企业隐患排查治理情况,确

记者从江苏省工商局获悉,自2010年

10月开展打击侵犯知

(王冬梅)

保督查取得实效。

权 查等建立完善的网络 监管机制,并与司法部 违 门衔接,提高移送效率 和刑事打击力度。 到6月中旬,江苏 在开展"双打"专项行 动中网上共检查网站 1.3万余个,实地检查 网站经营者200多个, 责令整改网站23家,关闭网站2

对网络交易行为的巡

个,总罚没款数额近40万元。 目前, "江苏工商网络商 品交易监管服务网"已开通, 通过公布各地网络动态、政策 法规及提供网络消费向导、申 诉咨询等服务"以网管网",建 立统一的网络商品交易监管信 息化系统。 (王珏玢)

女子孙某白天独 自在家时未锁门,不 幸遇歹徒入室抢劫, 将其先奸后杀。其家 属认为, 小区保安没 有盘查陌生人导致歹 徒进小区,起诉物 业,索赔51万余元。 记者获悉, 认定物业 未能严格履行安保承 诺,应承担次要责 任,北京市二中院终 审判处其赔偿孙某家 属5万元。 2008年11月, 罪

犯岳某在朝阳区踩点 预谋抢劫, 见某小区 门口没有保安盘查登 记, 当即锁定该小 区。当月的一天下 午,他携凶器潜入该 小区,到达孙某家门 口时,他一扳门把手 便轻松入内。见20多 岁的孙某独自在家, 岳某立即将门反锁, 亮出凶器,威胁孙某

交出钱款。因孙某说家中只有300元和少许 外币, 他遂劫持孙某去银行取款。坐电梯至 一层时,岳某担心不安全,又押着孙某返回 家中,将其先奸后杀,随后迅速离开现场。

岳某后被判处死刑, 因其是无业游民, 无赔偿能力, 孙某的家属没有向其索赔, 而 是将小区物业告上法庭, 称物业没有尽到安 全保障义务, 使岳某未经盘查即进入小区, 要求物业赔偿51万余元。

开庭时,物业不同意赔偿,称《住户手 册》虽然规定物业对进入小区的陌生人员要 进行查询登记,但因很多业主反感和反对, 物业采取了变通措施,只有保安发现有可疑 人员时才盘查。物业收取的安保费用一年仅 60元,只能负责维护公共范围的秩序,如果 罪犯人室抢劫的赔偿责任都由物业承担,与 其享有的权利不对等。另外,物业认为孙某 安保意识不强,独自在家却不锁门,被劫持 后没有积极呼救,对其被害也存在过失。

一审法院认为,物业在具体执行《住户 手册》时,未能做到对进入小区的陌生人员 全部进行登记,应承担次要责任,判决其赔 偿孙某家属5万元。后者不服,认为该赔偿 数额过低,有失公平,遂上诉。

市二中院认为,物业未能严格履行安保 承诺,构成违约,但这并不是导致孙某被 害、给孙某家人造成财产等损失的主要原 因。物业在本案中应承担次要责任,一审法 院确定的赔偿数额符合法律精神, 应予维 (静桦)

社址:西安市莲湖路239号

邮政编码 710003

广告经营许可证:陕工商广字01—018号

蓝星印务中心印刷